

С Днём России, дорогие упоровцы!

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сердечно поздравляю вас с Днём России!

Этот праздник объединяет всех, кто гордится тысячелетней историей, духовным и культурным наследием нашего Отечества, кто искренне любит нашу многонациональную Родину.

Российская держава сильна своим народом, его патриотизмом, талантами, целеустремлённостью и трудолюбием. Каждый на своём месте, мы приближаем завтрашний день страны, способствуем её стабильности и благополучию.

За последние годы мы многого достигли и сегодня едины в решении стратегических задач, стоящих перед Россией. Уверен, наши совместные усилия позволят сделать страну ещё более сильной, открытой и свободной.

Тюменская область была и остаётся опорным краем Российской Федерации, одним из регионов-лидеров. Каждодневным трудом тюменцы вносят свой весомый вклад в повышение национального благосостояния своего Отечества.

В этот праздничный день желаю вам крепкого здоровья, оптимизма, счастья, успехов в добрых делах на благо и процветание России!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УПОРОВСКОГО РАЙОНА!

Сердечно поздравляю вас с Днём независимости России!

Мы отмечаем главный государственный праздник современной России. Он призван объединить и сплотить всех, кто искренне предан своей Отчизне, кто свято дорожит историей своей страны, своего народа! Этот день обязывает каждого из нас своим трудом и талантом быть причастным к возрождению могущества и процветания нашего государства.

Сегодня в Упоровском районе строится жильё, реализуются национальные проекты, решаются вопросы демографии, повышается уровень благосостояния наших жителей. За годы преобразований мы научились по-другому смотреть на многие вещи, ставить перед собой масштабные задачи и реализовывать их. И то, чего сумел добиться наш район, во многом не было бы возможным как без грамотной государственной политики, так и нашего стремления сделать свою жизнь лучше, комфортнее, без понимания того, что только от нас зависит, каким будет настоящее и будущее России.

В этот день хочу пожелать вам успехов во всех благих начинаниях, веры в собственные силы, больше оптимизма, настойчивости в достижении цели. Пусть в каждом доме будет светло и уютно, а в каждой семье царят любовь, счастье и благополучие.

С праздником вас, дорогие упоровцы! С Днём России!

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю Вас с государственным праздником, с Днём России!

Сегодняшний праздник в российской истории является датой отсчёта становления государственности, формирования демократического общества, в котором каждая нация и народность, каждый гражданин видит себя неотъемлемой его частью. Каждый из нас мечтает видеть свою страну сильной и независимой державой, поэтому наши дела, старания и усилия должны быть результативными, направленными на эффективное социально-экономическое развитие России и благополучие её жителей. Сегодня, благодаря политике Правительства России, Правительства Тюменской области, партии «Единая Россия», мы с уверенностью можем смотреть в будущее нашей страны, которое складывается из сознательности каждого из нас, нашей гражданской позиции.

В этот день хочу пожелать вам крепкого сибирского здоровья, достатка и благополучия семьям, уверенности в собственных силах и веры в нашу страну!

Владимир ЗАВЬЯЛОВ, депутат
Тюменской областной Думы,
член фракции «Единая Россия».

АНОНС

В сельхозпредприятиях нашего района полностью завершены весенние полевые работы. Итоги посевной кампании были подведены на районном Дне поля на базе ЗАО «Нива-Агро». В ходе совещания руководители хозяйств обсудили вопросы, связанные с модернизацией и перспективой растениеводческой отрасли. На правах хозяина директор ЗАО «Нива-Агро» Александр Яковлев провёл экскурсию по производственным объектам предприятия. В заключение мероприятия сельхозтоваропроизводители осмотрели поля хозяйства с разными сроками сева яровых культур.

Подробнее об этом читайте в следующем номере.

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ **Общественно-политическая газета
Упоровского района Тюменской области**

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда
12 июня
2013 года
№47
(9696)

12 июня многие из нас называли и называют Днём независимости России, потому что праздник, учреждённый в 1992 году, связан с принятием Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации. «С этого документа начался отсчёт нашей новой истории. Истории демократического государства, основанного на гражданских свободах и верховенстве закона. А его главный смысл – это успех, достаток и благополучие граждан» – сказал в своём выступлении Владимир Путин ещё в 2001 году.

И пусть не всё у нас в этой истории складывается так, как мы планируем и мечтаем, пусть наше государство не назовётся идеальным, но любовь к России каждого живущего помогает ей

оставаться сильной и прекрасной. Изюминка в городах и сёлах, мегаполисах и деревнях начинается утро великой страны. От Владивостока до Калининграда, в долгой полярной ночи и на берегу Чёрного моря, с разницей во времени, погоде и настроении начинают свой день россияне. Чтобы наполнить этот день новыми мыслями, новыми делами, новыми успехами. Так мы строим свою жизнь, жизнь в своей семье, на своей земле, в своей России. Так давайте же в праздник пожелаем себе, чтобы история складывалась только из светлых и благополучных страниц. А читая её, наши внуки и правнуки гордились нами также, как теми, кто сохранил суверенность границ.

Отечество

Большая семья – большая любовь

Почти 30 лет назад в п. Емуртлинском образовалась семья Виктора Гейнриховича и Лилии Михайловны Темпель. До свадьбы они были знакомы несколько лет, а встретились будущие супруги на танцах в сельском Доме культуры.

В этот, для того времени, современный посёлок, построенный совхозом «Емуртлинский», девушка приехала из соседнего села к старшей сестре. Виктор и Лилия – молодые, красивые, весёлые не могли не понравиться друг другу. Дружили, а потом девушка два года ждала парня из армии. Вернулся он возмужавшим, повзрослевшим человеком и продолжил работать механизатором в сельхозпредприятии. Лилия к этому времени закончила торговое училище в Тюмени и устроилась продавцом. Став мужем и женой, полгода молодые супруги жили с родителями Виктора Гейнриховича. Отзывчивая, общительная Лилия Михайловна подружилась со свекровью и новыми родственниками. Время шло, появился первенец Серёжа. Через год и восемь месяцев родился у Темпелей ещё один сын – Роман. Мальчики росли дружно, вместе ходили в детский сад, потом в школу, на спортивные секции. Когда подросли, стали они хорошими помощниками для своих родителей. К тому времени семья переехала в новую квартиру. Работы по хозяйству было много. «Наши мальчики с раннего детства ухаживали за домашними животными, помогали мне в огороде и дома, делали уборку, мыли посуду. Потом, когда родился Саша, нянчились

с ним», – рассказывает Лилия Михайловна. Старшие сыновья Темпелей учились хорошо, активно участвовали в спортивной и общественной жизни школы. Их имена занесены в Книгу почёта Емуртлинской средней школы. Александр в школьные годы увлекался допризывной подготовкой, активно участвовал в военно-спортивных мероприятиях. Саша мечтал связать свою судьбу с воинской службой, но погиб во время прохождения срочной в 2009 году.

Интерес к спорту своим детям привил глава семьи. Виктор Гейнрихович с юности увлечён волейболом, до сих пор играет за сборную Емуртлинского сельского поселения. В молодости участвовал не только в районных, но и областных соревнованиях, занимал призовые места.

Когда у Лилии Михайловны и Виктора Гейнриховича родились двойняшки Алёша и Юля, забот прибивалось. Но дружная и трудолюбивая семья справилась с трудностями, да и родственники помогли. Сегодня младшие дети супругов Темпель учатся в девятом классе и радуют родителей своими успехами. Алексей имеет второй спортивный разряд по футболу, а Юлия – творческий человек, ещё играет в волейбол – пошла по стопам папы. А мама единственную дочурку учит рукоделию, готовить



еду, создавать уютную атмосферу в доме. Их общее любимое занятие – цветоводство. Ведь это пригодится Юлечке в будущем. Пожалуй, вырастет она доброй, заботливой, мудрой, как мама. А младший сын, конечно, берёт пример с отца, который характеризуется как ответственный, активный, трудолюбивый человек. Впрочем, оба супруга Темпель своей безупречной трудовой деятельностью и активным участием в жизни села заслужили уважение и авторитет односельчан.

Вместе семья собирается на Новый год и дни рождения. Всегда с радостью на пороге родительского дома встречают старших, уже взрослых и самостоятельных сыновей, которые проживают в Тюмени и Ханты-Мансийске.

Девять месяцев назад Лилия и Виктор Темпель стали бабушкой и дедушкой. Теперь у них есть внучка

Машенька. Жизнь идёт своим чередом... Впереди у этой счастливой семьи много счастливых дней. Главное, чтобы все были здоровы.

В настоящее время Лилия Михайловна находится на заслуженном отдыхе и ведёт личное подсобное хозяйство, а Виктор Гейнрихович продолжает трудиться в СПК «Емуртлинский». В июле они отметят тридцатилетие совместной жизни. Любовь, взаимопонимание, общие интересы объединяют эту большую, крепкую семью.

В Международный день семьи Лилия Михайловна из рук губернатора Тюменской области Владимира Якушева получила медаль «Материнская слава», а Виктор Генрихович – благодарность за достойное воспитание детей и сохранение семейных ценностей.

**Светлана
ЖАМАТОВА.**

Фото
из семейного архива.

16 июня – День работника миграционной службы

Документ, удостоверяющий личность

Начало паспортной системы в России приходилось на начало 18 века, когда по указу Петра I в связи с введением рекрутской повинности и подушной подати обязательными стали «проезжие грамоты», которые использовались для путешествий внутри страны.

Созданная паспортная система должна была обеспечить порядок и спокойствие в государстве, гарантировать контроль над уплатой налогов, выполнением воинской обязанности и, прежде всего, за передвижением населения.

С конца 19 века до 1917 г. в России паспорта в местах постоянного проживания не требовались. Но были исключения: их должны были иметь рабочие фабрик и заводов в столицах и приграничных городах. В паспорт мужчины записывалась жена, а замужние женщины могли получить отдельные документы только с согласия мужей.

До 1917 г. под особым контролем полиции выдавались заграничные паспорта. Дворянам разрешалось отлучаться на несколько лет, представителям других сословий – на меньшие сроки.

После революции 1917 г. паспортную систему отменили. Но в 1919 г. были введены обязательные «трудо-вые книжки», которые фактически и являлись паспортами. В качестве документов, удостоверяющих личность, использовались также метрики и разные «мандаты».

27 декабря 1932 г. было издано постановление Центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров о введении паспортной системы. С этого вре-

мени паспорта обязаны были иметь все граждане, достигшие 16-летнего возраста и постоянно проживающие в городах, рабочих посёлках, новостройках, совхозах, местах расположения машинотракторных станций, в определённых районах Ленинградской и на всей территории Московской областей и в других специально указанных местностях. Выдавались паспорта с обязательной пропиской по месту жительства. В них указывалось социальное положение гражданина и место его работы. С 1937 г. в паспортах появились фотокарточки. Не получали этот документ военнослужащие и колхозники. Лишь в конце 1950-х гг. колхозники получили это право.

С паспортной реформой 1974 г. ушли в прошлое и паспорта, чьи буквенно-цифровые коды означали, что человек сидел в лагерях или был в плену, в оккупации.

Каким был паспорт советского периода, ещё помнят многие из нас. Со слов Владимира Маяковского – «... молоткастый, серпастый советский паспорт». Получали его тогда в 16 лет и был он бессрочным, только вклеивались новые фотографии владельца по достижении им 25 и 45 лет.

С 1997 г. до середины 2004 г. в России проводился всеобщий обмен советских паспортов образца 1974 г. на новые, российские.

Паспорт является основным документом, удостоверяющим личность гражданина на территории Российской Федерации. Получают его в 14 лет. По достижению 20 и 45 лет документ подлежит замене.

В паспорте гражданина Российской Федерации отсутствует графа «национальность», но указываются сведения о регистрации по месту жительства, о состоянии в браке, о детях, о воинской обязанности и ранее выданных паспортах.

Трудно поверить, но в настоящее время ещё есть граждане, которые проживают по паспортам бывшего СССР, или вообще без них.

По вопросам замены таких паспортов на российские, а также по восстановлению утраченных, гражданам необходимо обращаться в миграционную службу по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 49, каб. 115, независимо от того, «прописан» или нет гражданин на территории нашего района.

Следует отметить, что граждане в этом случае к административной ответственности не привлекаются.

Напоминаем, что приём граждан в территориальном пункте осуществляется согласно расписанию: в понедельник, среду, пятницу – с 8.00 до 13.00, во вторник и четверг – с 13.00 до 18.00.

Ольга ДАВЫДЕНКО,
начальник территориально-го пункта №1 межрайонного отдела УФМС России по Тюменской области
в г. Луторовске.

Из почты редакции

Радости детей не было предела

Для юных жителей д. Старой Шадринной открыли детскую игровую площадку.

Жители деревни от мала до велика собрались, чтобы поучаствовать в этом праздничном событии. Организаторы украсили площадку яркими воздушными шарами, лентами. Звучали весёлые детские песни. Показали последние приготовления к открытию, ребятишки с интересом разглядывали игровые постройки, обменивались впечатлениями, с нетерпением ждали главного – разрезания красной ленточки. И это понятно, ведь на новой площадке детям будет, чем заняться: спуститься с горки, потренироваться на турнике, посидеть на качелях, поиграть в песочнице. После поздравлений с Днём защиты детей для гостей праздника провели развлекательно-игровую программу, весёлые конкурсы, раздали призы и сладкие подарки.

После торжественного открытия ребятишки с удовольствием и азартом начали осваивать новые игровые аттракционы. Малыши гурьбой ринулись на горку и лесенки. Не остались без детского внимания качели, мотодикля-скамейки. Не только дети, но и взрослые остались довольны подарком. На летние каникулы приезжают дети, внуки, будет, где провести досуг ребятишкам. В этот день прозвучали слова благодарности всем, кто помогал



в строительстве детской площадки, особенно строителям Михаилу Адамовичу и Александру Адамовичу Дизерам, Александру Константиновичу Артюгину. Были высказаны пожелания и к детям, и к взрослым с просьбой относиться к площадке бережно. Ведь она должна стать любимым местом детворы.

К слову сказать, за последние годы демографическая ситуация в деревне улучшилась, здесь насчитывается 255 человек, из них детей несовершеннолетнего возраста – 48. И это очень радует. Впереди много планов, касающихся благоустройства территории: заканчивается шебенирование двух километров до-



роги Суерка – Ст. Шадринна, готовимся к открытию нового ФАПа, проводим субботники по уборке несанкционированных свалок, разбиваем цветники. Будем надеяться, что все

планы воплотятся в жизнь, как и этот яркий уголок детской радости в д. Ст. Шадринна.

Лариса ГОЛЬЦМАН,
глава Суерского сельского поселения.

Конкурсы

В регионе выберут «Трезвое село – 2014»

Сельские поселения юга Тюменской области смогут побороться за звание «Трезвое село – 2014». Конкурс с таким названием стартует в регионе во втором полугодии 2013-го и продлится до мая будущего года. Основная цель мероприятия – стимулировать сельских жителей и органы местного самоуправления более активно вести работу по пропаганде трезвого, здорового образа жизни.

Организаторы конкурса ставят перед собой серьёзные задачи: возрождение традиций трезвости в личной и семейной жизни, профилактика потребления алкоголя, восстановление физического и духовно-нравственного здоровья населения области, выявление и обобщение положительного опыта муниципалитетов в социальной сфере и многое другое.

Конкурс проводится в три этапа. Первый – приём и рассмотрение заявок, он продлится до 30 июня 2013 года. Далее предполагается проведение предварительных презентаций. Они будут проходить непосредственно в сельских поселениях, чтобы члены жюри и организационного комитета смогли на месте оценить достижения, познакомиться с атмосферой сельских поселений, обсудить актуальные для местных жителей вопросы. Второй этап состязания будет самым продолжительным по времени – с 1 сентября 2013 года до 30 апреля 2014 года. Заключительный тур – подведение итогов – предполагается завершить до 30 мая 2014 года.

Обладателя звания «Трезвое село – 2014» будет определять компетентное жюри, которому также предстоит назвать сельские поселения, занявшие остальные места на пьедестале почёта. Оценка соискателей будет осуществляться на основе заранее объявленных критериев, которые прописываются в конкурсной документации.

Торжественное награждение победителей состоится в начале июня 2014 года на праздничном концерте «Трезвое село – 2014» в Тюмени.

Стоит отметить, что в рамках конкурса уже начал работу информационно-консультативный центр. Звонки от потенциальных участников и всех желающих задать вопрос или внести предложения по организации мероприятия, принимаются по телефону в Ишиме: 8 (34551) 2-26-52; либо по телефону: 8-922-268-89-47 – отец Владимир, ответственный секретарь Координационного совета церковно-общественного движения «Общее дело» по утверждению и сохранению трезвости в Тюменской области.

Татьяна ПАШИНЦЕВА, главный специалист
отдела информации департамента
информационной политики
Тюменской области.

Анатолия Николаевича ИЛЬИНА – с юбилеем!

*Дорогой, любимый муж,
Много было зимних стуж,
Но любовь и доброта
Выручали нас всегда.
Дорогой, любимый папа,
В эти трудные года
Твой совет, твоя поддержка
Нам нужны, как никогда.
Дорогой, любимый дед,
Пусть немного ты и сед,
Но на все вопросы наши
Знаешь ты всегда ответ.*

Жена, дети, внуки.

Анатолия Николаевича ИЛЬИНА – с юбилеем!

*От юбилеев в жизни не уйти,
Они наступят каждого, как птицы.
Но главное, сквозь годы пронести
Тепло души, сердечности частичку.*

Бердюгины

Требуется слесарь-механик на СТО, высокая зарплата, удобный график. Тел.: 8-952-687-07-20.

Требуется продавец в отдел женской одежды.
Тел.: 8-912-387-30-78.

На постоянную работу требуется вальщик леса.
Тел.: 8-904-643-55-53.

Услуга трактора МТЗ-82 (погрузчик с телегой).
Тел.: 8-904-876-20-78.

ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ОТБОР

солдат, сержантов и старшин запаса на военную службу по контракту в Вооружённые Силы Российской Федерации. Требования: на военную службу по контракту может быть принят гражданин, признанный годным к военной службе. Возраст 19 – 30 лет. Образование: не ниже среднего. Физически развитый. Денежное довольствие: от 22 тыс. рублей и выше. Социальные гарантии:
– перспектива получения жилья;
– оплачиваемый проезд к месту проведения основного отпуска и обратно;
– бесплатное медицинское и вещевое обеспечение;
– возможность получения образования следующего уровня;
– страхование жизни;
– пенсионное обеспечение (после 20 лет выслуги). Адрес пункта отбора: 625003, г. Тюмень, ул. Ленина, 1. Тел.: 8 (3452) 61-52-66, моб.: 8-932-321-52-66. Тел./факс: 8 (3452) 44-42-71. E-mail: povsk-tyumen@mail.ru.

Праздники

И тучи разведём руками



Утро прошлого четверга выдалось не самое лучшее, но к началу этого мероприятия сквозь хмурые серые тучи, слезливо хлюпающие носом, улыбнулось, подмигивая социальным работникам, долгожданное солнце. Удивительно природа символизирует самую суть этой профессии: неизменно тучи людских проблем и невзгод разводятся руками таких беззаветно преданных своему делу людей.

Районный Дом культуры встречал гостей, которые не привыкли быть в центре внимания. Они скромно выполняют свои прямые обязанности. Принести продукты одинокому старичку, рассказать детям о вреде алкоголя, о своих правах и защите от интернет-угроз, помочь собрать все справки одинокой маме для получения социальной помощи, рассказать родителям, где могут отдохнуть их дети летом... Да разве всё перечислишь? Ежегодно несколько тысяч жителей нашего района получают социальную помощь и поддержку. Но в этот день накануне профессионального праздника всё внимание, все самые тёплые и добрые слова звучали в адрес социальных работников. С пожеланиями удачи и благополучия обратилась заместитель главы администрации Упоровского района по социальным вопросам Наталья Геннадьевна Кривошеина. Почётные грамоты главы администрации района из её рук получили участковый специалист Суерского сельского поселения Антонина Колясникова и водитель КЦСОН Сергей Зятьков. Среди награждённых благодарственными письмами главы были участковый специалист из Коркино Надежда Николаева, специалисты центра Ирина Евтюшина, Валентина Мурашова, Елена Мингалёва и специалист управления опеки и попечительства Ольга Плясовских. Тамара Васильевна Бердюгина – начальник Управления социальной защиты населения – пожелала своим коллегам здоровья, терпения, человеческого счастья и вручила благодарственные письма департамента социального развития Тюменской области специалистам центра Светлане Черняк и Надежде Трикачёвой, участковому специалисту Буньковского сельского поселения Татьяне Иноземцевой и водителю Алексею Симищенкову. Благодарственными письмами за личный вклад в развитие центра социального обслуживания населения Светлана Львовна Ермоленко наградила социальных работников Ларису Мальцеву (Буньково), Оксану Нерадовских (Бызово), Галину Учайкину (Чёрная), Светлану Делову (Видонова). Ещё много самых замечательных и воодушевляющих на новые добрые дела пожеланий и слов признательности за свой труд звучало в адрес социальных работников от председателей общественных организаций ВОИ и совета ветеранов, глав сельских поселений. Цветы, подарки, поздравления лились в тот день обильным потоком. Не остались без внимания и ветераны социальной службы.

Профессиональная судьба каждого из них отражает ту или иную эпоху становления социальной службы с советских времён до недалёкого прошлого. Старшей из них – Пелагее Васильевне Суворовой – в этом году исполнилось 85 лет. От своих младших сестёр по профессии в знак благодарности ветеранам были вручены цветы.

Как ни странно, но даже в свой профессиональный праздник социальные работники не могут сидеть без дела. Уже на протяжении нескольких лет стало доброй традицией в День социального работника проводить конкурс профессионального мастерства. В этом году за звание лучших боролись три команды: отделения социального обслуживания на дому во главе с заведующей Ириной Корминой, отделения срочной помощи под началом Зои Хандрик и команда отделения дневного пребывания, у руля которой – Анна Левченко. Незабываемые впечатления остались от визитных карточек команд, где рассказывалось о специфике работы каждого отделения, о своём значении для учреждения. Второе конкурсное задание подразумевало импровизацию, потому как участники должны были решить конкретную проблемную ситуацию в рамках своих профессиональных обязанностей. Все не просто ответили на вопрос, а весело и очень натуралистично инсценировали беседу работника и клиента, пришедших после некоторых переговоров к согласию. Самым зрелищным был третий конкурс – «Милосердие – это моё призвание». Команды отделения социального обслуживания на дому и срочной помощи представили одинаковые сценки «Как мудрость жадность победила», но роли были сыграны так по-разному. Были показаны персонажи такие непохожие, но одинаково комичные, что зрители до слёз хохотали и громко аплодировали каждой из команд. Отделение дневного пребывания представило «телепрограмму» о процессе реабилитации детей и инвалидов. Над зрителями этого «ток-шоу» проводились эксперименты в режиме реального времени, доказывающие необходимость соблюдения мер гигиены, и проведён сеанс релаксации. Жюри, председателем которого была Наталья Геннадьевна Кривошеина, пришлось очень нелегко. Отрыв команд друг от друга составлял 1-2 балла. Победителем стала команда отделения срочной помощи, второе место – у команды отделения социального обслуживания на дому, а третье – у команды отделения дневного пребывания. Если говорить по справедливости, проигравших в этом конкурсе не было: призовые места, дипломы победителей и призы достались всем. Это и правильно, ведь как можно определить, что в социальной службе важнее или нужнее?! Самое главное – разводить руками тучи людских проблем и горестей, чтобы всегда светило солнце добра, взаимопонимания и любви.

Елена МУСИНА.
Фото автора.

Кооперация

«Упорово-Кредит» более десяти лет

Сельскохозяйственный потребительский кредитный кооператив «Упорово-Кредит» работает с 2 апреля 2002 года. За это время наблюдается только положительная динамика развития учреждения. А по итогам работы в 2012 году СПКК «Упорово-Кредит» занял второе место в области. На наши вопросы о деятельности кредитного кооператива ответила его председатель Людмила Владимировна НИКОЛАЕВА.

– Людмила Владимировна, назовите, пожалуйста, показатели работы вашего кооператива? Какие результаты можете отметить?

– Наш кооператив оказывает финансовую поддержку жителям района вот уже на протяжении одиннадцати лет. На первое января текущего года численность членов кооператива достигла 900, в том числе 883 личных подсобных, четырнадцать крестьянско-фермерских хозяйств и три юридических лица, с которыми заключаем договоры займа. За прошлый год сумма выданных кредитных средств составила 27 878 тысяч рублей, что на 770 тысяч рублей больше, чем за 2011 год. Количество заявлений на получение займных средств увеличивается с каждым годом. Люди идут к нам активно, так как личное подсобное хозяйство для многих жителей района приносит стабильный доход в семейную казну.

– На какие цели предоставляются займы, и каковы условия их получения?

– Займы целевые, предоставляются для приобретения сельскохозяйственных животных, кормов и техники, оборудования для животноводства (стройматериалов, пчёл и пчелопакетов, птицы, кроликов, теплиц, а также для проведения водопровода и подключения к газовым сетям, приобретения малогабаритной сельскохозяйственной техники и строительства ферм. Так, в прошлом году на строительство животноводческого помещения выдали кредит на 700 тысяч рублей. Целевое использование займных средств контролируется. В 2012 году на проверку целевого использования бюджетных средств к заёмщикам выезжали представители счётной палаты. Займные средства выдаются на срок от 2 до 60 месяцев. В течение двух месяцев с момента получения денег заёмщик должен предоставить отчёт. В противном

случае, взимается неустойка или, по условиям договора, заёмщик должен будет досрочно вернуть всю сумму займа.

Кроме целевых, предоставляем потребительские займы. Для этого используем привлечённые займные средства от членов кооператива, заёмные средства кредитных кооперативов области, фонды кооператива и кредитные ресурсы банков. В прошлом году 78 членов кооператива воспользовались такой финансовой поддержкой. Доля займов на бытовые нужды составляет более четверти от общего объёма займов, взятых членами кооператива за год. В целом сумма потребительских кредитов по сравнению с предыдущим годом увеличилась более, чем в два раза.

– Ведёте займы субсидируемые. Что-то изменилось в программе субсидирования?

– В 2012 году заёмщики получили 792,3 тысячи рублей субсидий из федерального и областного бюджетов. Эта сумма состоит частично из субсидий за 2011 год и субсидий по май 2012 года. Хочу обратить внимание, что с 1 января 2013 года в соответствии с Постановлением Правительства РФ №1460 от 28 декабря 2012 года субсидированию подлежат не все цели займа. Исключены льготы на приобретение сельскохозяйственной малогабаритной техники, тракторов мощностью до ста лошадиных сил и агрегируемых с ними сельхозмашин, а также грузоперевозящих автомобилей массой не более трёх с половиной тонн. Ещё на федеральном уровне сокращён размер субсидии с 95 процентов на 2/3 от ставки рефинансирования. Разницу до 100 процентов берёт на себя регион. Таким образом, заёмщик субсидию получит полностью по целям, утверждённым Правительством РФ.

– Как работаете с должниками кооператива?

– В целом наши заёмщики

– ответственные граждане, но проблемы с некоторыми бывают. С должниками работаем. В 2012 году проводилась досудебное взыскание просроченной задолженности. Регулярно по почте направляем уведомления, требования, ведём переговоры по телефону, отправляем СМС-сообщения. В случае необходимости, обращаемся к руководителям предприятий по месту работы должников.

– Людмила Владимировна, вы побывали на Первом Всероссийском съезде кооперативов. Какова дальнейшая тенденция развития кредитных кооперативов?

– Сельская кооперация представляет собой массовое, демократическое, социальное движение, призванное содействовать повышению уровня жизни сельского населения, обеспечению продовольственной безопасности страны и устойчивому развитию сельских территорий. Значимость сельской кооперации существенно возрастает в условиях глобализации и особенно – присоединения России к Всемирной торговой организации. Впервые за сто лет в нашей стране состоялся Всероссийский съезд сельских кооперативов. Делегаты съезда приняли Концепцию развития кооперации на селе до 2020 года как основу разработки государственной политики в области развития кооперативных отношений на сельских территориях. С 2013 года могут пройти конкурсный отбор и получить федеральную поддержку программы развития сельхозкооперации, представленные субъектами РФ. Следующим шагом станет ведомственная целевая программа развития кооперации в сельском хозяйстве, проект которой подготовлен в тесном взаимодействии представителей кооперативных организаций и специалистов Минсельхоза. Целью деятельности кредитного кооператива является удовлетворение членов-пайщиков займными средствами и сбережением их средств, поэтому наша задача остаётся прежней – привлечение денежных средств для пополнения фонда финансовой взаимопомощи.

Светлана КУЗЕМБАЕВА.

Спорт

Городошники выступят в Ишиме

С седьмого по девятое июня в с. Исетском состоялись отборочные соревнования по городошному спорту в зачёт губернских игр, которые пройдут в Ишиме в 2014 году.

В них приняли участие девять команд. Но только три из них станут участниками игр. Нынче нашей дружке пришлось туго, так как молодёжь по возрасту не подходила. Поехали в Исетское даже без запасного игрока. За сборную района на этот раз выступил и я. Но с поставленной задачей успешно справились, в итоге заняв третье призовое место. Это даёт нашей команде стать участниками губернских игр.

Помимо меня, за нашу команду вы-

ступали Анатолий Шаламов, Дмитрий Дубровин, Владимир Калинин, Денис Мулявин. Лучшим игроком команды стал как всегда Анатолий Шаламов, показавший уверенную игру. На то он и ветеран.

Наша команда ни разу не проиграла на отборе. Выросло целое поколение городошников, ставшее хорошей заменой нам, дедам. Среди них Дмитрий Гольцман и Сергей Сидоренко, оба из Суерки. Надеюсь, что через год-два они примут от нас эстафету, и также достойно будут выступать за Упоровский район, сохранив лучшие традиции в городошном виде спорта.

Валентин ДУБРОВИН,
тренер сборной района по городошному спорту.



АФИША

12 июня

14.00 – концерт «Пою тебе Россия», посвященный главному государственному празднику страны – Дню России (площадь РДК).
20.00 – 22.00 – открытие сезона работы летней эстрады – концерт ВИА РДК «Новый проект» и «BLACK BOX» (площадь РДК).

Сниму жильё на длительный срок. Тел.: 8-950-493-07-43.

Молодая семья купит дом или квартиру площадью не менее 60 кв.м и износ не более 25%. Тел.: 8-908-872-90-07.

ООО «СТРОЙ-КОМПЛЕКТ» производит и реализует высококачественные строительные материалы: бетон, керамзитоблоки стеновой и перегородочный, брусчатку, облицовочный кирпич, бордюры, пиломатериалы, щебень, песок для любого вида строительных работ. Доставка, услуги спецтехники.
Заводоуковск, ул. Ишимская, 33.
Тел.: 8 (34542) 6-24-19; 6-22-62.

Администрация ОАО АФ «КриММ» предупреждает о начале плановых обработок химическими средствами защиты вегетирующих растений с/х культур с 10.06.13 – 1.10.13 гг. За справками обращаться по телефонам с 8.00 до 17.00:

Буньковское, Коркинское с/поселения – 4-61-35.
Суерское, Бызовское, Ингалинское с/поселения – 4-13-17.
Упоровское, Чернаковское, Скородумское с/поселения: 3-14-57.

ВНИМАНИЕ!

Готовься к лету!

Магазин «РАСПРОДАЖА»

удовлетворит самый изысканный вкус. Летний ассортимент по самым летним ценам. Майка – от 100 руб., футболка – 130 руб., очки – 70 руб., платье – от 200 руб. и многое другое по самым низким ценам. Ждём вас по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 36.

Натяжные потолки. Тел.: 8-929-261-18-18.

Натяжные потолки. Тел.: 8-952-685-49-15.

Грузоперевозки на автомобиле «ГАЗель». Тел.: 8-902-812-62-34.

Грузоперевозки на автомобиле «ГАЗель». Тел.: 8-952-340-21-61.

ООО «Декора»
Кровельные и фасадные материалы.
Жидкие обои.
Натяжные потолки.
Доставка, монтаж.
с. Упорово, ул. Володарского, 37,
тел.: 8-952-685-49-15.

Изготовим ворота, печи, баки банные, отопление (металл, пропилен). Тел.: 8-950-492-78-16.

Художественная ковка!!! Заборы, ворота, лавочки, качели, беседки, урны и т.д. Готовы к сотрудничеству с предприятиями! Тел.: 8-982-942-04-00. Адрес: д.Тютрина, ул. Новая, 4.

ООО «Круз» предлагает организациям и физическим лицам пиломатериал обрезной, необрезной, некондиционный хвойных пород. Возможна доставка и выгрузка.
Тел.: 8-952-672-65-42, 4-55-36.

Прогноз погоды с 13.06 по 16.06

	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
ночь	+18...+20	+14...+16	+8...+10	+14...+16
день	+23...+25	+21...+23	+14...+16	+18...+20

Продаётся 2-х этажный дом с подвалом.
Тел.: 8-950-499-64-87.

Продаётся 2-х комнатная благоустроенная квартира в центре Упорово. Тел.: 8-902-623-30-20.

Продам дом. Тел.: 8-902-622-69-76.

Продаётся дом в Суерке. Тел.: 4-54-37, 8-904-875-76-37.

Продаётся дом в Упорово. Тел.: 8-902-624-92-08.

Продаётся земельный участок (11 соток) в Буньково, по ул. Республики, 43. Тел.: 8-929-252-97-29.

Продаётся земельный участок (8 соток) в Упорово, по ул. Речной, д. 5/1. Тел.: 8-950-484-00-89.

Продаётся участок под строительство (13 соток) в Упорово. Тел.: 8-922-479-91-02.

Продаётся дом-недострой. Тел.: 8-904-888-04-58.

Срочно продаётся автомобиль «ДЭУ Матис», 2010 года выпуска. Тел.: 8-902-622-69-50, 8-922-483-83-04.

Продаётся автомобиль «ОКА-11130», 2004 года выпуска, цвет – фиолетовый. Тел.: 8-950-482-35-42.

Продаётся автомобиль ВАЗ-2107. Тел.: 8-950-492-61-11.

Продаётся автомобиль ВАЗ-21074, 2003 года выпуска. Тел.: 8-932-326-44-10.

Продаётся автомобиль ВАЗ-21063, 1991 года выпуска, в хорошем состоянии. Тел.: 8-952-346-47-41.

Продаётся автомобиль ВАЗ-21099, цвет – вишнёвый, цена – 40 тыс. руб., торг. Тел.: 8-952-684-72-89.

Продаётся автомобиль ВАЗ-2131 («Нива»). Тел.: 8-982-903-39-92.

Продаётся автомобиль ВАЗ-21093, 1997 года выпуска. Тел.: 8-919-920-24-09.

Продаётся «ГАЗель 2705», ц/м, 2002 года выпуска, газ/бензин. Тел.: 8-908-865-97-98.

Продаётся пиломатериал обрезной. Тел.: 8-952-676-98-98.

Продаются поросята, свинина. Тел.: 8-950-490-41-79.

Продаются поросята. Тел.: 8-902-812-66-46.

Продаются привитые поросята. Тел.: 8-950-492-66-15.

Продам гусей, утят, с. Гилёво, ул. Мира, 9. Тел.: 8-902-812-16-06.

Продаю: корову, жеребёнка (1,5 г.). Тел.: 5-11-09 (Торопова).

Продаются быки. Тел.: 8-902-622-61-86.

Продаются кольца ЖБИ, диаметром 1 м, 1,5 м, 2 м, кирпич, «поревит», керамзитоблок. Услуги манипулятора, экскаватора, автовышки 10 м. Тел.: 8-922-040-99-97.

Продаются дрова. Тел.: 3-23-43.

Продаются берёзовые дрова. Тел.: 3-27-68.

Куплю лом чёрного и цветного металлов. Тел.: 8-952-344-75-37.

Куплю телят, быков, овец, баранов. Тел.: 8-932-479-52-99.

Ремонт и кладка кирпичных печей для дома и бани. Тел.: 8-912-927-75-94.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
Насос и шланг – в подарок.
Пенсионерам – скидка!
тел.: 8-932-470-07-00.

«ГидроЭкспертСервис»
Бурение скважин для воды.
Договор. Гарантия. Рассрочка.
8-905-854-07-07.

Бурение скважин. Качественная работа специалистов более 7 лет. Гарантия – 1 год. Работаем без заезда на территорию.
Тел.: 8-950-481-22-84, 8-932-487-57-63.

Бурение скважин для воды в любом удобном для вас месте. Договор, гарантия – 1 год, подарки. Тел.: 8-919-587-58-48, 8-963-005-85-00.

Расписание богослужений

с. Суерка, храм преподобного Серафима Саровского
12 июня, среда
16.00 – всенощное бдение.
13 июня, четверг, Вознесение Господне
8.00 – исповедь. 9.00 – Литургия.
с. Упорово, храм во имя иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость»
15 июня, суббота
9.00 – Крещение. 13.00 – собеседование для тех, кто хочет креститься. 16.00 – всенощное бдение.
16 июня, воскресенье
8.00 – исповедь. 9.00 – Литургия, панихида.

ВНИМАНИЕ!

Только 1 день
20 июня в Упорово ДК,
с 9.00 до 18.00.
Большая выставка-продажа
(г. Москва).
Обувь – в ассортименте,
трикотаж для всей семьи.
Полотенца – от 15 руб.,
футболки – от 100 руб.,
халаты – от 200 руб.,
детский трикотаж,
свитера мужские и женские,
трико – от 130
руб., джинсы,
лосины – от 100 руб,
носки – от 15 руб.,
органза – 100 руб.,
вуаль, портьеры
и многое другое
по самым
низким ценам.

«Челябинский бройлер»

16 июня с 9.00 до 11.00 на рынке с. Упорово продажа цыплят-бройлеров (суточных и подращённых), цыплят-несушек (красной курочки), петушков голландских, утят, кормов для цыплят. Птица привитая.



ИП Елесин В.Н.

Бригада выполнит строительные работы, недорого. Тел.: 8-952-685-36-48.

Бригада выполнит строительные работы всех видов. Тел.: 8-952-676-98-98.

kedr www.kedmarketing.ru
МАРКЕТИНГ
ОКНА-ДВЕРИ-ЖАЛЮЗИ
ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
до 15 июня
скидка на окна
многодетным семьям **30%**
с. Упорово
ул. Крупской, 3, тел. 3-30-90

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. 6+ Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу цена договорная.

Главный редактор – МУСИНА Елена Николаевна, тел.: 3-16-44. За редактора – ИВЛЕВА Людмила Александровна, тел.: 3-12-75.

Адрес учредителя:
625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.
Адрес редакции:
627180, с. Упорово,
ул. Володарского, 31.
E-mail:
znamjpravdi@mail.ru

Зав. отделом сельского хозяйства и экономики – КУЗЕМБАЕВА Сэуле
Тобылжановна, тел.: 3-11-97,
зав. отделом писем и социальных проблем – КУРГУЗОВА Ирина
Николаевна, тел.: 3-11-79, бухгалтерия – 3-14-03.

Зав. отделом продаж – ВАЙМЕР Любовь Васильевна,
тел.: 3-18-40, E-mail: uporovo2012@mail.ru

Издатели: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД», 627010, г. Ялуторовск, ул. Революционная, 52.

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации.

Подписной индекс 54355. Тираж 4 432 экз. Заказ №1225. Время подписания номера в печать по графику: 11.00. Номер подписан: 13.00.